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   Nakit ve nakite eşdeğer varlıkların 
muhasebeleştirilmesinde kullanılan hesaplar 
Tekdüzen Muhasebe Sistemi’nde Hazır 
Değerler grubunda toplanmıştır.

HAZIR DEĞERLER 



10- Hazır Değerler: Nakit olarak elde veya 
bankada bulunan varlıklar ile istenildiği 
zaman değer kaybına uğramadan paraya 
çevirme imkanı bulunan varlıklar(menkul 
kıymetler hariç) kapsar. 

100- Kasa:  Bu hesap işletmenin elinde 
bulunan ulusal ve yabancı paraların TL 
karşılığının izlenmesi için kullanılır.

101- Alınan Çekler: Bu hesap gerçek ve 
tüzel kişiler tarafından işletmeye verilmiş 
olup, henüz tahsil için bankaya verilmemiş 
veya ciro edilmemiş olan çeklerin 
izlenmesini sağlar.



102-Bankalar: İşletmece yurt içi ve yurt dışı 
banka ve benzeri finans kurumlarına 
yatırılan ve çekilen paraların izlenmesini 
kapsar.

103- Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri: 
İşletmenin üçüncü kişilere bankalardan 
çekle veya ödeme emri ile yapacağı 
ödemeler bu hesapta izlenir.

108- Diğer Hazır Değerler: Nitelikleri 
itibarıyla hazır değer sayılan pullar, vadesi 
gelmiş kuponlar, tahsil edilecek banka ve 
posta havaleleri( yoldaki paralar gibi) 
değerleri kapsar.



İşletmeler ticari faaliyetleri sırasında bir 
ödeme aracı olan çekleri yaygın olarak 
kullanırlar. Çek, şekilsel ve niteliksel 
özellikleri kanunlarca belirlenmiş bir ödeme 
aracıdır. 

İki Temel Hesap Benimsenmiştir;
 Alınan Çekler
 Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri

ÇEKLER 



ALINAN ÇEKLER

İşletmeler tarafından gerçekleştirilen 
işlemler sonrasında işletmeye yapılacak 
ödemenin çekle yapılması durumunda 
işletme çekin lehdarı konumuna gelir. 
İşletmenin yasal süresi (ibraz süresi) içinde 
çeki tahsil etmesi veya başkasına vererek 
(ciro ederek) bir ödeme aracı olarak 
kullanması mümkündür.



VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME EMİRLERİ

 İşletmeler tarafından verilen çekler ile 
bankadaki hesaptan aynı bankadaki başka bir 
hesaba para aktarılması için verilen talimatlar 
(virman) bu hesapta muhasebeleştirilir. Çek 
düzenlendiğinde veya ödeme emri verildiğinde 
açılan bu hesap, çek banka tarafından 
ödendiğinde veya ödeme emri yerine 
getirildiğinde kapatılır.
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